

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب -

رہو ۶ اپریل بوقت ۸ بجے صبح

کل صحت کو بے صیغی اور اعصابی ضعف کی تکلیف دی۔ جوشم کے وقت زیادہ بڑھ گئی۔ کل راولپنڈی سے ایک مشہور ہومیوپیتھی ڈاکٹر صاحب کو مرزا ظاہر احمد صاحب لے کر آئے تھے۔ انہوں نے بھی حضور کو دیکھا اور علاج تجویز کیا۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اسباب حاجت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ عاقلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع

رہو ۶ اپریل حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت گزشتہ دو تین دن سے گروس کی تکلیف کے باعث نامانوس ہے۔

اسباب حاجت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ قلمے سعادت میں صاحب مدظلہ العالی کو اپنے فضل سے شفا کاملہ عطا فرمائے۔ آمین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلٰى اٰلِہٖ وَسَلَّمَ
 روزنامہ
ALFAZL
 قیمت
 رابواہ

جلد ۵۲، شمارہ ۲۲، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱، ۰

اہل مراکش ہمیشہ محترم سید محمد علی محمد ظفر اللہ خاں کے ممنون احسان رہیں گے آپ نے مراکش کی حمایت میں اُس وقت واپس کی جہت ایک کے سوا مراکش کا کوئی دوست نہ تھا مراکش کے شاہ حسن کی طرف سے محترم سید محمد علی صاحب صیغہ کو شاندار الفاظ میں سراج تحسین

یہ ایسی ہیبتناک شہ مراکش حسن ثانی جو آجکل امریکہ کے سرکاری دورہ پر ہیں۔ جب اقوام متحدہ کا صدر دفتر دیکھنے گئے اور یو این کی عمارت میں داخل ہوئے تو سید محمد ظفر اللہ خاں جو افریقی ایشیائی گروپ کے ماہر وال کے صدر میں سے شاہ موصوت کا استقبال کیا آپ نے فرمایا کہ میں ایک شاہ کی شان کا ہی نہیں بلکہ ایک دوست کا بھی غیر مقدم کہلا ہوں۔ آپ نے مزید فرمایا یہ عجیب سن اتفاق سے کہ ایسے خود غور و فکر رہا کہ شاہ مراکش یہاں تشریف لائے ہیں باری کے لگا لگا سے افریقی ایشیائی گروپ کے اجلاس میں صدارت کے فرائض کی انجام دہی پاکستان کے صدر میں آئی ہے۔

شاہ حسن نے جمالی تقریریں فرمایا کہ میرے والد محترم کی طرح اہل مراکش محترم جناب سید محمد ظفر اللہ خاں کے ہمیشہ ممنون احسان رہیں گے کیونکہ ایسے وقت میں کہ جب چند ایک کے سوا مراکش کا کوئی دوست نہ تھا یہ سید محمد ظفر اللہ خاں ہی تھے کہ جنہوں نے مراکش کی حمایت میں آواز بلند کی اور اس کے مفاد کے لئے سینئر سیر ہوئے نیز شاہ نے کہا کہ یو این اور سیکریٹری جنرل اور سب ایسی کے صدر وہ لوگ ایشیائے قلمن رکھتے ہیں۔ اس سے ظاہر ہے کہ افریقی ایشیائی گروپ کو یو این اور سب نمایاں اور بڑے مقام حاصل ہو چکے ہیں۔ انہوں نے سید محمد ظفر اللہ خاں نے شاہ مراکش کو شکریہ ادا کرتے ہوئے فرمایا کہ شاہ حسن کا کام افریقہ میں گروپ کے لئے صدر افریقی کامیاب ہے۔ (پانچ ماہ ۱۹۶۳ء)

انجمنک راجہ

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کانیک تعلیمی سال

رہو ۶ اپریل کل یہاں ناز محمد محمد مولانا جمال الدین صاحب شمس نے پڑھائی خطبہ جس میں آپ نے قرآن مجید کی آیت ایش اللہ مسیح الذین آمنوا و عملوا الصالحات ہم جنہم مخسنون ہ دیکھا کہ اس کی تفسیر بیان کر کے اس امر کو واضح کیا کہ اللہ قلمے کے تائید اور اس کی نفرت حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ ان میں نہ صرف یہ کہ برائیوں سے بچے بلکہ نیکوں میں ترقی کر کے سابق بالخیرات بننے کی کوشش کرے۔ یہاں کے مقررین انجمن میں اس کا فیروہ نے کچھ بتایا ہے آپ نے اسے اس وقت کو برائیوں سے بچنے اور نیکوں میں ترقی کرنے کی پروردگاری فرمائی۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کانیک تعلیمی سال ۱۹۶۳ء سے شروع ہو رہا ہے احباب کا فرم ہے کہ وہ اپنے بچوں کو اس مرکزی سکول میں بھیجوان کہ صحیح تعلیم و تربیت کرنے کی ذمہ داری سے عہدہ برآ ہوں اور اپنے بچوں کو دنیاوی اور دینی تعلیم کے ساتھ اسلام اور مسلمہ کی تعلیم اور دانات سے بہرہ ور کران۔ اپنے بچے کو یہاں بھیجکر وہ نیک وقت اس کی دینی اور دنیاوی ضروریات کو پورا کر سکتے ہیں اور ہم نیا دم ثواب کا موجب بن سکتے ہیں۔

رہو ۶ اپریل۔ گزشتہ رات سے یہاں مطلع امرا آ رہے۔ اور آج صبح معمولی سا چھینٹا بھی پڑا ہے جس کی وجہ سے فضا میں پھر خشکی ہو گئی ہے۔

جو صاحب یا مجالس الاعوان لبر حصول مشورہ و اجازت نظارت اصلاح و ارشاد مریوں یا اعلیٰ مسلمہ کے نام مقرر کر کے تربیتی اجتماعات یا جلسوں کے پروگرام میں شائع کریں گے۔ ان وقت اصلاح و ارشاد اس کی اجازت نہیں دیگی۔ دناظر اصلاح و ارشاد

روزنامہ افضل ریدہ

مورخہ ۶ مارچ ۱۹۶۳ء

اسلام کا عیسائیت پر احسان

کا انتخاب کیا۔ ظاہر ہے کہ یہ گناہ آپ کی پیدائش کے ساتھ نہیں آیا تھا بلکہ بعد میں پیدا ہوا اور جب تک مندرجہ ذیل نہیں کہا یا تھا آدم علیہ السلام بے گناہ اور معصوم تھا اور اس نے یہ عمل اپنی پیدائش سے بہت بعد کیا تھا۔ یہ حضرت آدم کا انفرادی فعل تھا اور اس کا اخلاق ہی کی ذات سے تھا جو تا تب ہونے سے دور ہو گیا تھا۔ اسلئے یہ کہنا کہ گناہ انسان کی معرفت میں ہے نہایت غلط استدلال ہے۔ انسان بے گناہ پیدا ہوتا ہے اور اس وقت تک بے گناہ رہتا ہے جب تک وہ خود کسی گناہ کا مرتکب نہیں ہوتا۔ لائنز روزنامہ ذرا آخری۔

اس سے ظاہر ہے کہ عیسائیتوں نے جس امر پر اپنے دین کی بنیاد رکھی ہے وہ عرصہ ہی سے غلط ہے اور جو عمارت اس ریشی زمین پر بنی ہو گئی ہے وہ ہر وقت گرنے کو تیار ہے۔ انگریزوں میں ایسے ہیج کو آج عیسائی پیش کرتے ہیں بائبل یا انابیل میں اس کا نام دت ان گناہ نہیں ملتا زیادہ سے زیادہ یہ ایک رومن بت پرستوں کا دیوتا ہے جس کو یسوع مسیح کا نام دے دیا گیا ہے۔

اس کے بخلاف جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام نبی امم اللہ کی طرف سے مبعوث ہوئے تھے۔ وہ اللہ کے پیے رسول تھے۔ وہ ایک عاجز انسان تھے جن کا اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغام کے لئے چن لیا تھا چونکہ دونوں یہودوں اور عیسائیوں نے آپ کی ذات پر ظلم کیا تھا اس لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں آپ کو ان تمام اتہامات سے پاک کیا جو آپ کی ذات پر لگائے گئے تھے قرآن مجید نے صاف صاف غلطوں میں فرمایا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام مرتکب صلیب پر موت نہیں ہوئے۔

اس لئے آپ کو اللہ تعالیٰ نے موت نہیں دے بلکہ پیدائش اور عیسائیتوں کا آپ پر لگے اتہامات سے بری کیا ہے۔ یہودی آپ کے بن باپ پیدا ہونے پر بھی معزین تھے اور خود با خدا کی ناجائز اولاد سمجھتے تھے جس کی ذمہ داری صلیب پر بھی پڑی تھی قرآن کو پڑھنے آپ کی بن باپ پیدائش کی یہ وضاحت کی کہ جس طرح حضرت آدم بن ماں اور بن باپ پیدا ہوئے تھے اسی طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی اللہ تعالیٰ کی قدرت سے بن باپ

پیدا ہوا اور عیسائی اس بات پر متفق ہیں کہ سینا حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر چڑھائے گئے اور وہاں پائے۔ دونوں اس بات پر بھی متفق ہیں کہ صلیب کی موت معنی موت ہے۔ یہودی تو اس لئے خوش ہیں کہ اگر آپ واقعی مسیح ہوتے اور خدا تعالیٰ کی طرف سے ہوتے تو صلیب پر لٹکتی موت نہ مرنے۔ عیسائیوں نے یہ تو مان لیا کہ آپ صلیب پر وفات پا کر خود اللہ تعالیٰ سے موت مرے لیکن انہوں نے اس سے کفارہ کا مسئلہ ایجاد کر لیا اور کہا کہ دراصل حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا یا خدا کے بیٹے تھے جنہوں نے انسانی جسم میں لہر لیا اور انسان کے لگا ہونے کے نتیجہ میں صلیب پر لٹکتی موت مرے۔ اس کے لئے عیسائیوں نے انسان کے لئے پیدائشی گناہ کا نظریہ ایجاد کیا اور کہا کہ چونکہ آدم اور حوٰی نے منور ہو جانے کے لئے اللہ تعالیٰ کی نافرمانی کی اس لئے گناہ کا مرتکب ہوئے اور بائبل نسل کے ساتھ یہ گناہ بھی گیا اور اب کوئی انسان پیدا نہیں ہوتا جو پیدائشی طور پر گناہ گزار ہو۔ اور یہ گناہ انسان کی اپنی کوشش سے حاصل نہیں سکتا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے اپنے بیٹے کو انسانی صورت میں بھیجا تاکہ نسل انسانی کے پیدائشی گناہ کے لئے صلیب پر لٹکتی موت مرے۔

یہ تمہیلی گورکھ دھند ہے جس پر موجودہ عیسائیت کی بنیادیں قائم کی گئی ہیں۔ مختصر الفاظ میں یوں سمجھئے کہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو پیدائشی طور پر گناہ گزار بنا یا پھر اس گناہ سے بری کر کے لئے اس نے اپنے بیٹے کو صلیب کی لٹکتی موت مارا۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ لٹکتی نظر نہ تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے پیش کیا ہے اور نہ اللہ تعالیٰ کے کسی اور فرستادہ نے یہ نظریہ دراصل یوں کی ایجاد ہے جس نے یہودیوں سے بالوس ہو کر رومنوں کی طرف رجوع کیا اور رومن متھالوی کو حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر تہیال کر دیا۔

یہ نظریہ امر امراتہ کی حیثیت رکھتا ہے اس کو تحقیق کے ساتھ دراجھی لٹکتی نہیں اور اگر انسان خدا بھی نوج دے تو اس کو صلیب پر لٹکا کہ پیدائشی گناہ کا اصل ہی امر ہے حقیقت یہ یہاں تک کہ یہ خیال انجیل اور بائبل سے بھی ثابت نہیں ہو سکتا کہ ان پیدائشی طور پر گناہ گزارے جس واقعہ پر اس نظریہ کی بنیاد رکھی جاتی ہے وہ اور پریمان کیا گیا ہے کہ حضرت آدم علیہ السلام نے چونکہ منور ہو جانے کے لئے اللہ تعالیٰ سے گناہ

پیدا ہوئے ہیں اور آپ میں لڑنا اور پیدائش کا روبرو نہیں تھے بلکہ تمام پاک لوگوں کی طرح اللہ تعالیٰ کی روح محمد اور نہ آپ یہودیوں کے قول کے مطابق لٹکتی موت کو شیطان کی طرف رخ کر کے گئے تھے بلکہ آپ تمام پاک انسانوں کی طرح اللہ تعالیٰ کی طرف رخ کر کے گئے تھے۔ انگریز قرآن کریم نے آپ کو اور آپ کی والدہ کو ہر اس اتہام سے بری کیا جو ظالم یہودی ان پر لگاتے تھے اور عیسائی جس کی عملاً تائید کرتے تھے قرآن کریم نے دونوں کو غلطی پر بیان کیا اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو دوسرے پاک لوگوں کی طرح خدا تعالیٰ کا ایک پاک بندہ ثابت کیا۔ عیسائیت کی پراسس ہے کہ انہوں نے اسلام کے اس احسان کو نہ صرف فراموش کر دیا بلکہ اس ذات پر جس سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کان الزامات سے بری کیا ہے الزام تراشی کی ہے اور ذات اس کو لٹکتی موت پر لٹکتے رہتے ہیں قرآن کریم نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق جو شہادت دی ہے اور جس طرح سے آپ کی شان کو بیان کیا ہے انابیل بھی ایسا نہیں کر سکیں۔ اور خود عیسائیوں نے آپ کی فوڈ اللہ تعالیٰ موت کا اقرار کر کے آپ کے ساتھ جو ظلم کیا ہے وہ یہودیوں نے بھی نہیں کیا کیونکہ یہودی تو آپ کے دشمن تھے مگر عیسائیوں نے دوست بن کر ان کے ساتھ دفاع کیا ہے۔

من الذی یکنایا ہرگز نہ ظالم کہ باطن ہر جہہ گرد آں ہشتاد کرد حقیقت یہ ہے کہ عیسائیوں نے ان کو پیدائشی گناہ گزار ٹھہرا کر ان کی شرف کو برتر لگا دیا ہے اور ان کو کافر اور کفر کی سطح سے بھی گرا دیا ہے۔ ایسے تو بیچنی ہونے کہ انسان کبھی علاج پاسی نہیں سکتا اور وہ ہمیشہ کے لئے دوزخ کا ایندھن بن کر رہ گیا ہے۔ خود ہائٹن ڈالک۔

مودی صاحب کی میکا ویلی بیا

مودی صاحب نے ۶ مارچ ۱۹۶۳ء کو لاہور میں ڈسٹرکٹ بار ایسوسی ایشن میں ایک تقریر کی تھی جو آپ کے ماہنامہ ترجمان القرآن مارچ نمبر میں شائع ہوئی ہے۔ یہ تقریر پہلے ایشیا پیسیفک میں شائع ہو چکی ہے۔ اس تقریر میں ایک سوال کے جواب میں مودی صاحب نے صدارتی جمہوریت کی ذمہ داری الفاظ فرمائی ہے۔

جمہوریت کی دو شکلیں دنیا میں ملتی ہیں۔ ایک پارلیمانی اور دوسری صدارتی۔ اگر صدارتی طرز کی جمہوریت یہاں نافذ ہوتی تو اس کے متعلق یہ نہیں کہا جا سکتا کہ وہ جمہوریت نہ ہوگی۔ لیکن جو شخص بھی ہمارے

ملک کے حالات پر نگاہ ڈالے گا اور ان دونوں طرز کی جمہوریتوں کے تجربات پر نگاہ رکھے گا وہ یہ مانتے میں تامل نہ کرے گا کہ ہمارا ملک صدارتی جمہوریت کی عیاشی برداشت کرنے کے قابل نہیں ہے۔

(ترجمان القرآن مارچ ۱۹۶۳ء صفحہ ۴۶) اس سے پہلے آپ اس سے بالکل مختلف تقریر کو چکے ہیں چنانچہ ایشیا پیسیفک میں مودیا صاحب نے صدارتی جمہوریت کے زیر عنوان ایشیا لکھا ہے۔

تاجین کے معاملے میں مودیا صاحب نے سوال اٹھائے (Mudia) کا ہے لیکن وہ صدارتی ہو یا پارلیمانی لیکن فی سبب یہ کوئی اصولی سوال نہیں اور اسلام اور راج الوقت جمہوریت دونوں کے نزدیک دونوں نظام برابر حیثیت رکھتے ہیں۔ چنانچہ مودیا صاحب نے سوال اٹھانے کے جواب میں علماء و محققین نے ڈھانچے کے متعلق جو رائے لکھی ہے اس سے مودیا صاحب نے جواب دیا ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ ڈھانچے سے زیادہ اہم اس ڈھانچے کی سبب اور اس کی تفصیلات ہیں۔ صدارتی نظام کو پارلیمانی، اگر ان میں جمہوریت اور انسانی شرف کے اصول موجود ہیں تو اس سے کوئی فرق نہیں پڑتا کہ ڈھانچے کی قسم کا ہے۔

ایشیا ۳ ستمبر ۱۹۶۲ء ص ۱۰ ان تقریرات میں مودی صاحب نے بعض توخفات کے پیش نظر پارلیمانی اور صدارتی طرز حکومت کو یکساں حیثیت دی ہے۔ لیکن بعد میں جب آپ کو اپنی توخفات میں تامل کا ہوا تو آپ صدارتی طرز حکومت کی ذمہ داری اٹھائے ہیں۔ یہ چلتی پھرتی سیاست میکا ویلی بیا نہیں تو اور کیا ہے۔

ضروری عمل

فضل عمر بڑا ڈال کھلا کھلا مادی تانج کا لگانا کر دیا گیا ہے لیکن کے علاوہ باقی لائنیں بھی داخل فرمادے کہ لوگوں کے لئے پانچویں لگانا اور لوگوں کیلئے انھوں نے لگانا کا انتظام فرمایا خواہش مند جاہل کولنگ کی خدمات سے فائدہ اٹھانے ہونے اپنے بچوں کو دل کریں۔ ٹوٹا۔ خاطر ڈال کر سرکل بنانے کے لئے ہیں نیز اطلاع عرض ہے کہ فی الحال سکول میں ہر دو لنگ کا انتظام نہیں۔ (جید مصور)

تقریر جناب مولوی محمد صاحب کی ہے امیر جماعت ہائے اجماعہ مشرقی پاکستان برمودہ جلسہ سالانہ ۱۹۵۵ء

اہمیت مشرقی پاکستان میں

اس ریڈیوگرام کو پڑھ کر جناب مولوی صاحب نے بے ساختہ فرمایا کہ میں جیسے اپنے خدا سے پیچھے ہوں اور پھر تھوڑی دیر کے لئے خاموش رہے۔ اس آواز میں میرے دل میں درد کے ساتھ یہ دعا ابھی کہ یا اللہ! تیرے مسیح کا یہ ایک رنگ معانی میرے فریقانہ میں تقسیم کھٹکے ایسا صدمہ نہ ہو پتے۔ جو

تعلیم اور انشور کا موجب ہو۔
اس میں آپ نے فرمایا کہ میں مرکز کربلا سے کام پر ہوں۔ سو میں فقیر حکم مرکز کے ایک قدم بھی ہل نہیں سکتا اور یہ بھی فرمایا کہ جو مسیح کے میں بڑی کو کھٹکے کے لئے وہاں جلا جاؤں۔ لیکن بڑی بھی مہر جانے اور مرکز میں حکم عدلی کے باعث خدا تم جیسے صاحب طلبی کرے۔ اور یہ بھی ہرکت ہے کہ مرکز کے حکم کو فرما دیا اور ایسی کڑی اور بڑی بھی بچ جائے۔ اور ان سے ملاقات بھی ہو جائے۔ جب انہوں نے جناب امیر صاحب ڈھاکہ کو تار بھجوا کر میرے لئے کہہ دیا کہ اگر میرے واپس آئے تو حضرت سے تو وہ مرکز میں کھٹکے کیوں کھٹکتے۔

اس کے بعد انہوں نے اپنا دورہ بدستور جاری رکھا اور مرکز کربلا سے بانہہ حکم عدلی کے بعد اپنے دورے کو تقریباً مکمل کر کے وہ واپس تشریف لے گئے۔ واپس جا کر انہوں نے اپنی مولوی کو رو بصحت پایا۔
مختصر آریاں کہ وہ واقعات کے علاوہ مشرقی پاکستان کی تاریخ احمدی میں سینکڑوں قابل ذکر واقعات اور بھی ہیں جو اس قلیل وقت کے اندر احاطہ بیان میں نہیں لئے جاسکتے۔

حرف آخر

میں نے مشرقی پاکستان میں احمدیت کی ابتداء و آغاز بیان کرتے ہوئے یہ مختصر مضمون حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تین صحابہ کے ذکر کے ساتھ شروع کیا تھا۔ اہی طرح برکت کے واسطے میں اپنے مضمون کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک بزرگ صحابی کے تذکرہ والا واقعہ رخصت کرنا ہوں۔

بالآخر میں اجاب سے دعا کی درخواست کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ملے سے مشرقی پاکستان کو ایک کنرے سے دوسرے کنرے تک احمدیت کے نور سے عباد از جملہ نور کرے آمین

ولادت

خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے میرے بیٹے عزیز محمد اکرم کو ۳۰/۱۱/۱۹۵۵ء کو لڑکا عطا فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے نوموود کی عمر دراز کرے اور اسلام کا خادم بنائے۔

شیخ محمد دوست میا صاحبہ کی گول مٹی عملہ لائبریری

حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب کا

ایک قابل تقلید نمونہ

امسال نوان بوردن برکت سے کراچی آئے کارکنان کا جو دفتر مشرقی پاکستان بھیجا گیا تھا ان میں حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب ستوری صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی اپنے ذاتی خرچ پر تشریف لائے اور ایک ماہ تک مویہ میں جماعتوں میں بہت اشخاص اور محبت کے ساتھ کام کیا اور فرمایا۔ آپ کا نمونہ اور پاکیزہ کلام جامع علم اور اذیاد ایمان اور ترقی کا باعث تھا۔ ان دورے کے دوران میں وہ اس عاجز کے پاس احمدیہ وضع دینا جو بڑی مشرقی پاکستان میں کچھ دنوں کے لئے قائم فرمایا۔ ان سے ایک بنیادی قابل تقلید نمونہ ماہود ہوا۔ جو تو کئی اللہ یا بندگی نظام جماعت دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا تائید و نصرت الہیہ کا حال ہے۔

دراستی عبداللہ صاحب کا دن تھا نماز غیر رسمی حاجی تھی کہ امیر صاحب ڈھاکہ کی طرف سے بذریعہ ریڈیو کلمہ پیغام بھیجا کہ حضرت مولوی صاحب کی سہمی کو تہنیں سخت ہمارے۔ اور حالت تقویٰ ناک سے سوان کے لئے کی خواہش ہے کہ حضرت مولوی صاحب خوری طور پر واپس تشریف سے چاہیں

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی

سلسلہ میں نوموہ وہ عظیم الشان جنگی نظریہ کے سامنے آئی۔ جس میں حضور نے فرمایا تھا کہ فوج کا زمانہ تم اپنی آنکھوں سے دیکھ لو گے۔ ہرگز میں مشرقی پاکستان کے جو وہ اضلاع بڑا آب ہو گئے۔ چالیس دن تک برطنت پائی ہی پائی نظر آتا تھا۔ اور لوگوں کی تکلیف اور جان و مال نقصان کو کوئی اہمیت نہ تھی۔ ان دنوں ہر ایک ہوا تو پر بے ساختہ یہ افکار جاری تھے کہ جو اسی یہ طوفان فوج سے مشہور ہو گا تو فریاد سنا کر دیکھ ڈاٹھتے ہیں بھی طوفان فوج کے عملی عنوان سے سیلاب کی کیفیت شائع ہونی چھٹی۔ ان دنوں موقعوں پر جو عظیم الشان قومی مصیبت کا رنگ رکھتے تھے حضرت خلیفۃ المسیح الٹانی ایہ اثر قتلے نصیر العزیز نے نصیر جاری طرنت سے کسی اپورٹ یا مطالعہ کے طور پر ادارہ ہمدردی و شفقت علی خلق اللہ بدریہ تار بھری قوم سیلاب زدگان کو بلا امتیازاً کے لئے ارسال فرمائیں بن کے زبیر سیلابی علاقوں میں بہت کسب میں نے پر لادائی کام سر انجام دیا گیا۔ نیز اس کے ساتھ ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مستقیم اندازی جنگوں میں بصورت تربیت کثیر تعداد میں چھپو کر گوں میں پھیلائی گئیں۔

تقسیم پاکستان کے بعد

اس کے بعد ۱۹۴۷ء میں ملک تقسیم ہو گیا۔ اس وقت سارے بنگال میں چچاس احمدی جہتیں تھیں بن میں سے ہندو ہندوستان میں چلی گئیں۔ اور مشرقی پاکستان کے مسیح ۳۵ آئیں۔ کچھ اصحاب مغربی بنگال سے سلسلہ ملازمت و تجارت ڈھاکہ چلا گیا۔ یہ وہ مقامات میں آئے۔ خاکہ بھی اپنی میں سے ایک تھا تقسیم ملک کے وقت سارے بنگال میں تقریباً پانچ ہزار احمدی تھے جن میں سے تقریباً ایک ہزار ہندوستان میں ہو گئے۔
خان صاحب مبارک علی صاحب سبب علت مسعودا قدر ایہ اثر قتلے کا اجازت سے ۱۹۴۹ء کے نومبر میں امرت سے مستعفی ہو گئے۔ اس کے بعد حضور پرورد نے اس عاجز کو پروانٹل امیر مقرر فرمایا۔
یہ عاجز ہر دم ہر وقت اللہ سے لگ کر دمگیر ہے ۱۹۵۵ء تک امیر ہندو طوالت مضمون کے باعث خاکہ اپنے ہمدارمت کے واقعات میں سے صحت دو کے ذکر کرنے پر اکتفا کرے گا۔
۱۹۵۵ء میں جب احمدیوں کے خلاف فتنہ اٹھایا گیا تو مخالفین نے احمدیوں کو آیت قرآن دینے کے لئے آئی پاکستان مسلم لیگ کا دفتر میں جوڈ کلمہ میں منتقل ہونے والی تھی۔ ایک ریڈیویشن پائل کرانے کا انتظام کیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے اس موقع پر جماعت کے مدحتوں نے نہایت اہتمام سے کام کیا۔ دن اور رات ایک کسے حضور کی شریک کا ایف و تصنیف اور طاعت کے سلسلے کام کو سر انجام دیا۔ اور لوگوں کو جماعت کے مفاد سے بنیاد اور مصیبت نشان مات سے آگاہ کر کے انہیں اصل صورت سے بخبری کا نفرین سے ایک ہندو قتل مجرموں سے لاقائیں کر گئے۔ ان میں سے ایک بھاری تعداد سے وعدہ کیا گیا کہ انہوں کو آیت قرآنیہ دینے کا سوال کسی نے اٹھا تو ہم اس کی بڑی مخالفت کر لیں گے۔ انہوں نے جب کہ اسلام پر عمل کرنے والے اور اسے ساری دنیا میں پھیلانے والے صحت اور صحت احمدی میں ہیں۔ اگر ان کا فرادہ اقلیت قرار دیا جائے تو دنیا میں مسلمانوں کو رہے گا۔ اس کو بخش کر نتیجہ یہ ہوا کہ مخالفین اپنے امداد سے ناکام رہے۔

طوفان فوج

دوسرا واقعہ ہے کہ ۱۹۵۵ء میں مشرقی پاکستان میں طوفان اور سیلاب کی زد

امراء ضلع فوری طور پر متوجہ ہوں

جامعہ احمادیہ میں طلبہ کی تعداد کو بڑھانے کے لئے مجلس مشاورت سلسلہ میں تجویزیں پہنی تھی کہ ہر ضلع کی جماعت ۳۵۰ چندہ دہندگان پر کم از کم ایک میٹرک پائل طالب علم جامعہ میں برائے تم بھیجوائے۔ اسی طرح اسالی بھی مجلس مشاورت کے موقع پر نمائندگان کو اس طرف توجہ دلانی تھی۔

اب جبکہ میٹرک کا امتحان ختم ہو رہا ہے۔ امراء ضلع کو توجہ دلانی جاتی ہے کہ میٹرک پائل طلبہ کو زندگی و تھن کو اور جامعہ احمادیہ میں برائے تعلیم بھیجوائیں۔ اگر گریجویٹ طلبہ بھی زندگی و تھن کر کے توجہ کے لئے زیادہ مفید ہو سکتے ہیں۔

یہ بھی کو کوشش کریں کہ ایسے نوجوان دست اپنے بچوں کو پیش کریں جو اپنے خرچ پر جامعہ احمادیہ میں تعلیم دلوا سکیں۔ بچے نیک اور چونا ہوں تاکہ وہ خوب نحت کر سکیں۔ اور پھر خدا اقلے کے فضل سے وہ اچھے ملنے بن سکیں۔

دو کمال تعلیم تحریر کا جدید رویہ ضلع جھنگ

خاتم النبیین از روایت نبوی

جناب مفتی محمد نذیر صاحب فاضل لائپز

لفظ خاتم کے معنی جیکہ وہ حج کا طرف مضاف ہو اور عمل مدح میں استعمال ہو رہا ہو تاثر "شیخ" ہی میں بھی کسی شے کا مؤثر ہونا اور جو اس کے اندر ہے دوسرے میں پیدا کرنا چنانچہ مندرجات راف میں جو لغت قرآن کا مستند کتاب ہے مختلف اور طبع کرم معنی قرار دیتے ہوئے اس کے معنی لکھے ہیں جو تائید میں المشقی کشف الغائب اور ابن کثیر اور آفرنگ پیچھے لکھے ہیں اور یہ دیکھ گئے ہیں متفق معنی نہیں ایک حدیث نبوی سے بھی ظاہر ہے کہ خاتم کا ایک تاثر تصدیق کرنا اور فیض پہنچانا ہے۔ میں اہل علم حضرات کے غور و استفادہ کے لئے یہاں بھی وہ حدیث درج کر رہا ہوں۔

عن ابن السدرہ اذ قال قال

رسول اللہ صلی اللہ علیہ

وسلم ومن جرح جرحاً

فی سبیل اللہ ختم لہ

بما تمنا الشہداء لہ

نوراً یوم القیمة لونها

مثل لون الزعفران ورجھا

مثل ریح المسک یعرفہ

الآخرون والأخرون یقولون

فلان علیہ طابع الشہادۃ

روای احمد وروای اسنادہ

ثقات

و از ترقیب نو سبب الشہادۃ راجحہ

مشکوٰۃ طبع نظامی دہلی ۱۹۱۹ء

ترجمہ - حضرت ابو السدرہ سے روایت ہے۔ انہوں نے کہا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو شخص کو اللہ تعالیٰ کے راہ میں دینی جہاد فی سبیل اللہ میں کوئی زخم پہنچے اس کے لئے خاتم الشہداء کی تمہنگی دی جاتی ہے جس کا رنگ ہیرا کا (کہ یہی تمہارے دن اسے ایسا نور سے گیس کا رنگ زعفران کی طرح ہوگا اور اس کی خوشبو گندمی کی طرح ہوگی (اس رنگ پر خوشبو) سب پیچھے اور پیچھے لوگ اسے پہچان لیں گے اور کہیں گے کہ ان پر شہداء کی تمہنگی ہوئی ہے۔ اس حدیث کو احمد نے روایت کیا اور اس کے ساتھ دوسرے روایتیں بھی ملاحظہ فرمائیے۔

نتیجہ - اس حدیث سے مندرجہ ذیل بات روز روشن کی طرح ثابت ہے۔

۱ - خدا کے راہ میں زخمی ہونے والا ایسا ہے جس سے زخمی ہونے والے پر خاتم الشہداء لگائی جاتی ہے یعنی اس کے شہید ہونے کا تصدیق کی جاتی ہے۔ اور خدا کے دفتر میں وہ شہید ہی کہلاتا ہے۔ گوہر قتل نہ ہوا ہے۔

۲ - اس حدیث سے یہ بھی ظاہر ہے کہ خاتم اور طابع لفظ طائر لغت سے آئے ہیں اور عربی زبان میں ہم معنی لفظ ہیں اور تاثر پیدا کرنے کے لئے استعمال ہوتے ہیں اور یہ ان تصدیق بھی ہوتا ہے اور تصدیق کے لئے لفظ تصدیق کا مفہوم بھی دیکھ لیں۔ چنانچہ اس حدیث میں خاتم الشہداء کا استعمال جس شے کیلئے کیا گیا ہے وہ شہید ہونے کی تصدیق بھی کہ رہی ہے اور اس سے زیادہ فیضان کو بھی ظاہر کر رہی ہے جو یہ ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذاتی رنگ کے دن ایسا نور سے گیس کا رنگ سے رنگ سے رنگیں اور ستوری کی طرح نور ہوا گا۔ یہ خوشبو دار رنگین نورانی خاتم شہداء کا ہی اثر و فیض ہوگا جس سے ان کے شہداء میں شمار کئے جائیں گے تصدیق بھی ہوگی اسی طرح خاتم النبیین کے معنی تمام نبیوں کی تصدیق کا ذریعہ بھی ہیں اور اس کے بر معنی بھی ہیں کہ تمام انبیاء کرام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت نبوت سے فیض یاب بھی ہیں اور آئندہ کے لئے فیض آیت وحسن یطیع اللہ والرسول فسا والشک من الذین انعم اللہ علیہم والنبیین والصدیقین والشہداء اور اہل ایمان کے مطابق اللہ تعالیٰ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کی شرط سے مراد ہے۔

۳ - اس حدیث سے یہ بھی ظاہر ہے کہ خاتم جب حج کی طرف مضاف ہوا اور تصدیق اور اثر کا مفہوم رکھتا ہو تو اس کے معنی معنی جو مطلقاً آخری یا مطلقاً بند کرنا ہوتے ہیں اس جگہ تسلیم نہیں کئے جاسکتے کیونکہ حقیقی اور عجزی معنی کا ایک مقام پر حج ہوجانا معتاد و عادی حال ہے۔

آیت خاتم النبیین میں خاتم النبیین کے معنی مطلقاً آخری قرار نہیں دئے جاسکتے کیونکہ خود رسول و انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم نے حج سے بعد ایک حدیث میں فرمایا کہ میں نے حج کیا اور ایک دوسری حدیث میں اتنی بھی۔ جس کا مطلب ہوا کہ خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد انجلی حقیقت کے آئندہ آپ کا حق متناہی نبوت ہوا مگر ہے یہ خاتم النبیین کے معنی مطلقاً آخری نہیں ہوتے بلکہ ان کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری شریعت دیکھی گئی ہے اور خاتم نبیوں کی شریعت نہیں آئے گی اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری شریعت دیکھی گئی اور جو نبیوں کے بعد آئے ہیں ان کے

حقیقی معنی کے الفاظ نام سے تسلیم کئے جاسکتے ہیں علاوہ ان میں رسول کی صفت اللہ علیہ وسلم نے ایک اور حدیث میں فرمایا ہے ابو بکر صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ الان ان یکون نبی (کنز العمال) یعنی اب اگر اس امت میں سب سے افضل نبی پیدا ہوگا تو وہی نبی پیدا ہوگا۔

اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نزدیک خاتم النبیین کے معنی مطلقاً آخری نبی ہوتے تو آپ اس حدیث میں الان ان یکون نبی کے الفاظ استعمال نہ فرماتے جن سے امت میں نبی پیدا ہونے کا امکان پایا جاتا ہے۔

واضح رہے کہ یکون فعل مضارع کا صیغہ ہے جو آئندہ پیدا ہونے پر دلالت کرتا ہے کیونکہ یکون کا مصدر کون ہے جن کے معنی ہیں پیدا ہونا یا عدم سے وجود میں آنا۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں امتحان میں فرماتا ہے اذ اراد اللہ شیئاً ان یقول لہ کن فیکون۔ یعنی جب اللہ تعالیٰ کسی معدوم چیز کو وجود میں لانے کا ارادہ کرتا ہے تو اسے کہتا ہے "موجود ہو" اور وہ موجود ہوجاتا ہے یعنی پیدا ہوجاتی ہے اور عدم سے وجود میں آجاتی ہے۔

پس خاتم الشہداء کے الفاظ پر مشتمل حدیث خاتم النبیین کے حقیقی معنی کے لئے بطور استدلال

پیش ہو سکتی ہے۔ کیونکہ خاتم النبیین کے الفاظ عمل مدح میں وارد ہوئے ہیں اور اسی امت میں نبی ہونے کا امکان خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تسلیم فرمایا ہے۔ لہذا اس کے معنی مطلقاً آخری نبی ہوجانے کی حقیقت میں ملتا ہے۔ کیونکہ حقیقی معنی مطلقاً آخری نبی ہونے کا معنی نہیں ہو سکتا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حقیقی معنی میں خاتم النبیین ہیں نہ کہ مجازاً معنی میں۔ حدیث خاتم الشہداء میں خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خاتم الشہداء کے الفاظ کو حقیقی معنی میں ہی استعمال فرمایا ہے۔ خاتم الشہداء کو آخری شہید کے معنی میں استعمال نہیں فرمایا۔ بلکہ شہادت میں مصداق اور موجودہ وجود کے معنی میں استعمال فرمایا ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نبوت میں مقرر اور وجود کے معنی میں استعمال کیا ہے جس پر قرآن و حدیث گواہ ہیں۔ فالحمد لله على ذلك۔

مکرم خواجہ محمد امین صاحب امیر جماعت تحصیل سرگودھا کے ان اشعار کا ۱۶ جنوری ۱۹۱۹ء کو لکھا گیا ہے۔ وہاں فرمایا کہ اللہ تعالیٰ انہوں کو کالہفت اور بی زندقہ فرمائے اور وہیں کا خاتم نبیوں کا نام حضرت ابراہیم علیہ السلام ہے۔ خواجہ عبدالعزیز صاحب سرگودھا (خواجہ عبدالعزیز صاحب سرگودھا)

ایک روشن مشعل

جناب مولوی برکات احمد صاحب راہبکی ناظر امور عام قادیان تحریر فرماتے ہیں۔

"اس دور میں جوانان اصمیرت کی تعلیم و تربیت اور ان کے مندرجہ ذیل معیار کو قائم رکھنے کے لئے بھاری ذمہ داری دیرینہ امور یوں پر جو مجلس انصار اللہ کے عمر میں قائم ہوئی ہے مجھے اس بات سے بہت مسرت ہوئی ہے کہ ماہنامہ انصاف اللہ اس اہم ذمہ داری کو بیز لہر پر ادا کر رہا ہے اس میں حضرت انیس علیہ السلام کے مطلقاً کا انتخاب کرنا میری اعتبار سے بہت عمدہ ہوتا ہے حضور علیہ السلام کا منتخب فارسی کلام جو تصوف کی روح ہے پھر اور ہے۔ روحانی اور اخلاقی لحاظ سے بہت فائدہ بخش ہے۔ علاوہ انہیں بچوں کے لئے بھی سبق آموز مضامین کی اشاعت کا حاتی ہے۔ الغرض یہ ماہنامہ موجودہ دور میں تربیتی اور اخلاقی اعتبار سے ایک روشن مشعل کا کام دے رہا ہے۔"

(قائد اشاعت)

زندگی میں پیغام

حضرت مصلح موعود اطال اللہ بقاؤہ کے زندگی بخش خطبات روحانی مردوں کے لئے زندگی بخش پیغام ہیں۔

آپ انفض کے ذریعہ گھر بیٹھے ہی حاصل کر سکتے ہیں

آج ہی اپنے نام انفض جاری کروائیں۔

(میں بھی انفض رسوا)

صحت و زندگی

ڈاکٹر اختر احمد صاحب شیخ فاضل عمر ہسپتال - دہلہ

(۱) آپ کی جلد

جیسے پھیپھڑوں سے انسان سانس لیتا ہے ویسے ہی جسم کے مسامات سے بھی جسم میں ہوا داخل ہوتی ہے۔ اور خارج ہوتی ہے۔ نظام جسمانی میں نہروں کے رگ جانے سے جلد کے افعال میں رکاوٹ ہوتی ہے۔ پھیپھڑے پھنسی اور جلد کی دوسری بیماریاں تکلیف دہ ہونے کے علاوہ ان میں ایک قسم کا احساس کمتری پیدا کر دیتی ہیں۔ انہیں چھپانے اور ڈھکے رکھنے کی خواہش دل میں پیدا ہوتی ہے۔ سختی جلد کی ان خرابیوں کو چھپانے کے لئے مصنوعی چیزیں استعمال کرتی ہیں۔ اس طرح صحت ہی نہیں ہوتا کہ بیجان اور سوزش پیدا کرنے والی دوائیوں کا اخراج رک جاتا ہے۔ بلکہ وہ نہ صرف نکل جاتا ہے بلکہ پھر نظام جسمانی میں دباؤ پیدا ہوتا ہے۔ یہ بات یاد رکھنی چاہیے۔ جلد کی جلد کا قدرتی عمل بند ہو جاتا ہے۔ اور جلد میں بہت سی خرابیاں اور بہت سے عارضی پیدا ہو جاتے ہیں۔ اس کے علاوہ کوجوب کو خارج کرنے والے دوسرے اعضا یعنی پھیپھڑوں، آنسو اور گردن کو اب جلد کا کام کرنا پڑتا ہے۔ یہ ان پر ایک ذرا بوجھ ہوتا ہے اس کی نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ گردے اور پھیپھڑے کام کرنے کو تھلے جاتا ہے اور اپنے قدرتی ذائقے انجام دینے میں ناکام رہتے ہیں اس لئے جسم کو قدرتی ذائقے انجام دینے میں مدد دینا چاہیے۔ روشنی اور ہوا کا فصل کم از کم بندہ منٹ روزانہ کرنے سے جلد میں نئے سرے سے جان پڑ جاتی ہے۔ اس کے بعد جسم کو ناقصوں سے خوب بچا جائیے۔ پھر ایک نونے کو ٹھنڈے پانی میں مچھو کر چھوڑ دیا جائے اور اس سے سانس جسم کو مل جائے تو اس سے جلد تیزی اور مضبوط ہو جائے گی۔ اس عمل کا جلد کی نونوں پر بھی کافی اچھا اثر ہوتا ہے اور وہی نونوں میں بھی اس سے تحریک پیدا ہوتی ہے۔ ٹھنڈی جلد کی بیماریوں کا بہتر علاج ہے اس کا وقت استعمال جلد کو صحت مند بناتا ہے۔ گردے کے عمل کو تیز کر دیتا ہے۔ اس لئے نونوں اور شامانی پھلجھار میں بھی روزانہ پانی میں بہت مفید ہے اور خاص طور پر موسم گرما میں تو جتنا زیادہ پانی

پیش کرے۔ اتنا ہی سبب زیادہ دے گا۔ اور پیسے کے ذریعے جسم کی زندگی خارج ہوگی اور پانی کے زیادہ استعمال سے اندرونی جسم کا فصل اور آنسو کی صفائی ہو جائے گی۔ اپنی صحت کو اور اچھا بنانے کے لئے روزانہ ٹھنڈے پانی سے غسل اور مس بادہ گلاس ٹھنڈے پانی کے پیسے کی عادت ڈال لیں۔ یہ عادت تمام عمر آپ کی صحت اچھی رکھنے کی ضامن ہے۔

(۲)

سبزیاں کیوں مفید ہیں؟

دنیا کے مشہور سائنس دان نے جدید تحقیقات سے یہ ثابت کیا ہے کہ صحت کو برقرار رکھنے کے لئے سبزیوں کا استعمال بہت ضروری ہے۔ بھول اور سبزیوں میں وٹامنز اور غذائی اجزاء فراہم کرنے سے بہت زیادہ ہوتی ہے۔ وٹامنز صرف جسمانی نشوونما اور صحت کے لئے لازمی ہیں۔ بلکہ بہت سے امراض کو روکنے میں ذریعہ علاج بھی ہیں۔ سبزیوں میں نمکیات، معدنیات اور وٹامنز بہت زیادہ مقدار میں ہوتے ہیں اور خصوصاً قدرتی نمکیات بھرپور ہوتے ہیں۔ اس لئے ان کا استعمال جگہ جگہ سے اور شاد کے لئے بہت مفید ہے۔ سبزیاں زود ہضم اور قبض لگتی ہوتی ہیں۔ ان کے استعمال سے آنسو کی صفائی بھی ہوتی ہے اور طاقت بھی حاصل ہوتی ہے۔ سبزیوں کے استعمال سے خون سمندر اور صحت بہتا ہے۔ خون اور جلد کی بیماریاں نہیں ہوتیں۔ غار، گھاس، بولی بھنڈ، ریشم، مسلا، پیانہ، پاک، سبزی، ٹنڈے، لہو، آو، مر، بہت مفید اور صحت مند سبزیاں ہیں۔ ان میں سے بیشتر سبزیاں پکی کھانی جاسکتی ہیں۔ اور ان کا پانی بھی زیادہ مفید ہے۔ سبزیوں کو پھٹی اور پانی میں پکایا جائے یا ان میں اسی پانی کو پکایا جائے جو پکایا گیا ہے۔ اس میں جذب ہو جائے۔ سبزیوں کو زیادہ کھلیں اگر پکا یا نالا جائے گا تو وہ درہم ادھم ہو جاتی ہیں۔ مشر اور تخمف قسم کی سبزیوں پر دین کا کافی مقدار میں ہوتی ہے۔ اور ان کو شکہ قندی، ادوی دھیرہ میں نشا کے مقدار حاصل اور گندم سے زیادہ ہوتی ہے۔ ساں میں کیلیس، سوڈیم، فاسفورس، فولاد پر دین اور وٹامنز بہت زیادہ مقدار میں ہوتے ہیں۔ سبزیاں جسم کی طاقت بڑھانے اور خستہ ہونے کو تیز

کرنے، ہڈیاں بنانے، جسم کی پرورش کرنے اور امراض کو دور رکھنے کے لئے دیگر غذاؤں سے کہیں زیادہ مفید ہیں۔ سبزیوں کے استعمال کرنے میں اس بات کا خیال رکھنا بہت ضروری ہے کہ سبزیوں کو ہمیشہ تازہ، مر سبز اور صحت استعمال کرنی چاہئیں۔ باسی، کٹی مٹی یا خشک سبزیوں میں سے نہ صرف صحت بخش اجزاء خارج ہو جاتے ہیں بلکہ وہ صحت کے لئے مضر ثابت ہوتی ہیں۔

(۳)

خطرناک زہر۔ ایسپرین

ایسپرین زمانہ حال کی ایک مشہور دوا ہے۔ جو نہایت کثرت سے استعمال ہوتی ہے اور بہت سے لوگ اسے اکیڑا علم سمجھتے ہیں لیکن یہ ایک نہایت مضر چیز ہے۔ کچھ عرصہ پہلے کارڈیل بورنورسکی کی طبی درسگاہ کے ڈاکٹر کاری ایچکین نے اپنے ایک مقالے میں لکھا تھا "ایسپرین ان کو اس کا درد کھردینے کے ذریعے سے ہلاک کرتی ہے"۔ اس درد کے تسن غلط فہمیوں میں مبتلا نہ ہونا چاہیے درد ایک تکلیف دہ اور ایذا رساں چیز ہے لیکن درحقیقت نہیں اس سے بہت فائدہ پہنچتا ہے۔ درد قدرت کا سرخ سنگھ ہے۔ جن کے ذریعے سے ہمیں آگاہ کیا جاتا ہے کہ جسم کی کوئی ناکافی عمل ہو رہا ہے۔ ایسپرین اس درد کو دور کر کے گویا مریخ سنگھ کو گرا دیتی ہے اور ہم مطمئن ہو جاتے ہیں اور اسی اطمینان میں ہم اس وقت تک بیٹھے رہتے ہیں جس وقت تک خرابی کا علاج نہ ہو جائے اور کچھ بنانے نہ ہن سکے۔

ہر روز ہزاروں انسان صحت اسی سبب سے غویبہ مسل اور امرجنی قلب میں مبتلا ہو کر رہتے ہیں۔ ایسپرین درد کو دور کر کے انہیں اطمینان دلا دیتی ہے کہ کسی طرح کا خطرہ نہیں ہے۔ ایسپرین مرض کی علامات کو پرستید کر دیتی ہے۔ سر کا درد بھی جاتا رہتا ہے اور غصہ بڑھتا ہے اور شخص خود کو محفوظ سمجھنے لگتا ہے۔ اس کے ان اثرات کا بددست مرض چکے چکے اپنا کام کرتا رہتا ہے اور اس وقت ظاہر ہوتا ہے جب تمام دوا میں بے سود ثابت ہوتی ہیں۔ اسی لئے اسپرو کے مضر اثرات ہلک زہر سے کم نہیں ہیں۔

(۴)

مسترت کا لانا

ہر ان خوش ہونا اور خوش رہنا چاہتا

ہے۔ ہر شخص کو خوش ہونے کا حق حاصل ہے۔ لیکن حیرت کی بات یہ ہے کہ بہت سے لوگ حقیقی خوشی سے محروم رہتے ہیں ایک مفکر نے لکھا ہے خوشی دولت سے حاصل ہوتی ہے نہ وقت و طاقت سے۔ حقیقی خوشی دوسری کی خدمت، غریبوں کی مدد و معاونت، ایسا دل کی تیار دلائی، بے دلوں کی حوصلہ افزائی سے حاصل ہوتی ہے۔ اگر لوگ اپنی صحت اور جان کو خطرے میں ڈال کر دولت اور وقار حاصل کرتے ہیں۔ لیکن دولت و ثروت عزت و توجہ اور تہ اور وقار، خوشی کے نہ ماخر ہیں اور نہ اس کے حامل ہیں اور جب تک یہ چیزیں دوسروں کی بہبودی اور بھلائی کے لئے نہ صرف کی جائیں ان سے حقیقی مسرت حاصل نہیں ہوتی ایک بار پولین نے کہا تھا "میری زندگی میں حقیقی خوشی کے مسلسل پانچ دن بھی نہیں آئے" یہ اس شخص کی بات ہے جسے دنیا فتح اعظم کے نام سے یاد کرتی ہے۔ ایسے بے شمار لوگ حقیقی مسرت سے ہلکا نہیں ہوتے جنہیں ہر طرح کے ذرائع اور وسائل میسر ہیں۔ کاش اسے لوگ اس محنت کو سمجھ سکیں کہ وہ دوسروں کی خدمت اور نفعی کر کے، دوسروں کو خوشی دے کر حقیقی مسرت حاصل ہوتی ہے۔

مسواک

پیارے آقا میرنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک بظاہر چھوٹی سی مگر بہت اہم سنت کے احیاء کی ذریعہ اور نشا قدرت ہے اور وہ ہے روزانہ باقاعدگی سے تازہ اور نئی مسواک کا استعمال استعمال شدہ مسواک کا دوبارہ کارڈ غیر پسندیدہ طریقہ اس کے قابل کے نتیجہ میں ذائقے کی تکلیف اور بیماریاں دہائی مشکل اختیار کر چکی ہے۔ اور نتیجہ تحقیق گرتی جلی جلاہی ہیں کیونکہ دانتوں کو انسانی صحت میں ایک بنیادی حیثیت حاصل ہے (فائدہ اشار)

درخواست دعا

خدا کر تفریباً ڈیڑھ ہفتہ سے بیمار چلا آ رہا ہے۔ احباب جماعت دہلہ کان مسلہ اور درویشان قادیان سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ عنان کو کامل شفا عطا فرمائے۔ انڈیا راجہ پھری، آئی سکول دہلہ، ڈاکٹر محمد پھری، کئی مستحق نام ایسا لکھنے لکھنے کا خطہ خبر جاری کر دیا ہے۔ جرم انہیں

ماہنامہ انصار تربیت کے لئے بیفید سالہ ہے اس کی خریداری قبول فرمائیے
سالانہ چندہ چھ روپے
قائد عمومی انصار اللہ مرکزی

دعائیہ فہرست مجاہدین تحریک جدید سال ۱۹۶۳ء

ایک مشکل اور اس کا حل

تعمیر مسجد سوئیز لیبیہ کے ضمن میں جماعت کی ذیلی تنظیموں کی توجیہ ناصح کی ضرورت
 مسجد مجاہدین لیبیہ کی تعمیر کے لیے جن مخلصین نے تین صد دیہے یا اس سے زائد
 رقم تحریک جدید کو ادا فرمائی ہے ان کے ناموں پر مشتمل ایک نئی "مجاہدین خاص" کے عنوان سے کتابچہ
 کیا گیا ہے۔ جو مجلس مشا دوت کے فائندگان کے نام کے ذریعہ جماعتوں میں پہنچے چکا ہے۔ اس پر آپ کو
 ۱۰۰ لیسے خوش نصیب افراد نظر آئیں گے۔ جنہوں نے اس حد تک مجاہدین میں حصہ لے کر اپنا نام مسجد
 مذکورہ میں دعاؤں کے لئے محفوظ کر لیا ہے۔ لیکن جیسا کہ ظاہر ہے۔ انفرادی فرمائیاں ہیں گو یہ مقصود حاصل
 کرنے میں حیدر کا حیا نہیں کر سکیں گے۔ قریباً تین لاکھ روپیہ کے مطابق پورا کرنا انفرادی کوشش کے بغیر
 ایک منظم اجتماع کی کوشش چاہتا ہے۔ گویا اس مشکل کا حل صل یہ ہے کہ جماعت کی ذیلی تنظیمیں یعنی
 مجالس انصار اور مجاہدین انصار اور ان کے خدام اپنی اپنی تنظیموں کو کم از کم تین سو روپیہ کی تحریک میں
 شامل کرانے کے نام زندہ جاوید بنائیں۔ ابھی تک حسب ذیل نے اس کا شیریں حصہ لیا ہے۔ (فراہم
 احسن اجزاء)۔

- تعمیر ہمارے مقصودات
- ۱۔ جامعہ نعمت دادو میں رپوہ
 - ۲۔ مجاہدین انصار مرکز یہ رپوہ
 - ۳۔ مجاہدین انصار دارالرحمت نثری رپوہ
 - ۴۔ ناصرات الاحمدیہ رپوہ
 - ۵۔ مجاہدین انصار سیکور شہر
 - ۶۔ مجاہدین انصار احمدیہ کونڈ
 - ۷۔ مجاہدین انصار حیدر آباد سندھ
 - ۸۔ مجاہدین انصار احمد آباد سندھ
 - ۹۔ مجاہدین انصار دادو لیبیہ شہر

مجاہدین خدام الاحمدیہ

- ۱۔ حلقہ انجمن رنگ بری سرسئی لاہور
- ۲۔ حلقہ بیلین کالونی لاہور شہر
- ۳۔ حلقہ فیکٹری ایریا لاہور شہر
- ۴۔ لڑب شاہ سندھ
- ۵۔ محراب پور سندھ

ایشمول مجلس انصار انشا

خدام الاحمدیہ کی دسویں مرکزی تربیتی کلاس

۱۹ اپریل سے ۳ مئی ۱۹۶۳ء تک جاری رہیگی

جیسا کہ الغنم رسالہ قائد اور دیگر مرکز خطوط کے ذریعہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ اس سال
 مرکزی دسویں تربیتی کلاس دانش اور اللہ العزیز ۱۹ اپریل تا ۳ مئی ۱۹۶۳ء رپوہ میں منعقد ہو رہی ہے
 جو خدام اس میں حصہ لیں گے ان کی دانش اور دیگر مہدویت کیلئے یہ بہا بہت ضروری امر
 ہے کہ مرکز کو ان کی تعداد کا سبباً علم ہو جائے۔ لیکن ابھی تک بہت کم مجالس کی طرف سے اس کی اطلاع
 موصول ہوتی ہے۔

جلد قائدین کرام سے درخواست ہے کہ وہ اس طرف توجہ فرمائیں اور اس
 کلاس میں شامل ہونے والے خدام کی فہرست تینٹی حیدر مکن ہو سکے اور اسل فرمادیں۔ ہر مجلس کی
 طرف سے کہ اول ایک خدام ضرور شریک ہوئیں انتخاب کرتے وقت اس بات کا ضرور خیال رکھا
 جائے کہ صرف ایسے خدام بھجوائے جائیں جو اس کلاس سے استفادہ کے بعد واپس جا کر اپنی مجلس
 میں تنظیم و تربیت کا کام اعلیٰ سے سرانجام دے سکیں۔
 (مہتمم تعلیم ذہانت مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ)

۳۱ اپریل

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ اور مربیان و ناظمین مجالس اطفال الاحمدیہ سے درخواست
 ہے کہ وہ اطفال الاحمدیہ کی کارگزاری کی رپورٹ آگے مطلوبہ خدام پر بھیجیں جو دفتر مرکزی نے
 سب مجالس کو بھیجا دیا ہوا ہے
 اس ماہ کی رپورٹ میں یہ ذکر ضرور فرمائیں کہ کتنے اطفال "امتحان" ستارہ اطفال" کے
 لئے تیار کر رہے ہیں جو ۲۱ اپریل کو پورا ہے۔
 (شعبہ اطفال الاحمدیہ مرکز یہ)

رقم	نام مجاہد	رقم	نام مجاہد
۱۶-۵۵	قریشی عبدالرشید صاحب مندر ایلیہ صاحبہ	۱۲-۵۵	محمد علی شہر احمد صاحب اکال گڑھ
۵۱-۵۵	میاں محمد شفیع صاحب صرف معراج صاحبہ		ضلع گوجرانوالہ
۷-۷۵	میاں محمد شہ صاحب	۶-۵۰	میاں احمد الدین صاحب
۱۵-۵۵	ر/المشرف صاحب		میاں احمد الدین صاحب
۵-۷۵	نیر محمد صاحب	۳۸-۵۵	محمد اسحاق اور صاحب مولانا اقبال وقت زمانہ
۱۵-۵۵	محمد نور الدین صاحب	۱۲-۵۵	یوسف الدین صاحب
۱۵-۵۵	مستری محمد صادق صاحب	۶۱-۲۵	مکرم ملک محمد نبی صاحب
۲۱-۵۵	حکیم محمد اسلم صاحب		ضلع بہاول پور
۲۶-۵۵	باغداد محمد نبی صاحب	۱۱-۵۵	مکرم محمد شفیع صاحب
۵-۵۵	میاں عمر الدین صاحب		ضلع بہاول پور
۷-۵۵	محمد صالح و محمد سلیم صاحبان	۳۵-۵۵	ناظرہ بیگم صاحبہ
۵-۵۵	حکیم محمد سلیم صاحب		ضلع بہاول پور
۸-۵۵	سعیدہ بنت جبران بنت محمد شفیع صاحبہ	۳-۵۵	محمد علی صاحب
۵-۵۵	مکرم محمد ایاز خان صاحب	۶-۸۷	مکرم محمد علی صاحب
۶-۶۵	ناصرات احمدیہ		ضلع گوجرانوالہ
۱۶-۵۵	مکرم محمد علی شہر احمد صاحبہ	۲۵-۵۵	محمد علی صاحب
	ظفر آباد ضلع حیدر آباد		ضلع گوجرانوالہ
۵-۵۵	محمد علی صاحب مدرسہ	۶۱-۵۵	محمد علی صاحب
	ضلع گوجرانوالہ		ضلع گوجرانوالہ
	مولوی غلام محمد صاحب	۱۲-۳۷	محمد علی صاحب
	ضلع گوجرانوالہ		ضلع گوجرانوالہ
۷-۵۵	محمد علی صاحب		ضلع گوجرانوالہ
	ابلیحان نظر روشن علی صاحبہ		ضلع گوجرانوالہ
۱۶-۵۵	مکرم محمد شفیع صاحب		ضلع گوجرانوالہ
۲۵-۵۵	طالبات ایشولیم		ضلع گوجرانوالہ
	مکرم محمد علی محمد شریف صاحب		ضلع گوجرانوالہ
	اسمعیل آباد ملتان		ضلع گوجرانوالہ
۶-۵۵	مکرم محمد علی صاحبہ		ضلع گوجرانوالہ
۵-۵۵	مکرم محمد سلطان صاحبہ		ضلع گوجرانوالہ
۵-۵۵	مکرم محمد علی محمد اقبال صاحبہ		ضلع گوجرانوالہ
۵-۶۹	محمد حیات خاں صاحب		ضلع گوجرانوالہ
۶-۵۵	مکرم محمد علی محمد عبدالرشید صاحبہ		ضلع گوجرانوالہ
۸۸-۵۵	مکرم محمد علی محمد عبدالرشید صاحبہ		ضلع گوجرانوالہ
۲-۵۵	محمد علی محمد علی محمد صاحبہ		ضلع گوجرانوالہ
	محمد علی محمد علی محمد صاحبہ		ضلع گوجرانوالہ

درخواست ہائے دعا

۱۔ میرے والد محترم ڈاکٹر فضل حق صاحب پرنڈی ٹنڈ جماعت الاحمدیہ لاہور ایک مفتوحہ
 سمیت بیمار ہیں۔ انہیں گورنمنٹ ہسپتال لاہور میں داخل کروادیا گیا ہے بزرگان سلسلہ
 دو دیگر احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ والد محترم کو صحت یاب فرمائے
 سیف الحق مظفر ۲۸/۲۸ محمد والہ رحمت شریکی رپوہ

۲۔ منہ کو دل تپیل و ماضی فالج کا علاج ہو گیا تھا جس کا وجہ سے ٹانگوں کی لڑھکھ لڑھکھ اور
 یہ بوجہ کرم تمام احباب جماعت کی خدمت میں کالوا جمل شفا باج کے لئے دعا کی درخواست
 ہے تاکہ منہ احمدیت کی احسن طور پر خدمت سجالا سکے
 خاکر محمد اسحاق انور واقعہ زندگی کارکن غنم و کات مال رپوہ

تحریک آزادی کشمیر میں جماعت احمدیہ کا حصہ

انعامی مضمون

از محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے۔ (دکن)

جماعت احمدیہ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام اور جید حضرت عبدالعزیز بنی سعود کی قیادت میں آزادی کشمیر کی تحریک میں جو حصہ لیا اور جو شاندار خدمات سر انجام دیں وہ سنہری حروف سے لکھے جانے کے قابل ہیں۔ جوں جوں وقت گزرے گا تب ان کے حالات و واقعات ذہنوں سے محو ہو رہے ہیں اور نئے نئے ایسے سوچنے جو زیادہ محنت اور تحقیق کے عادی نہیں ہوتے صرف سنے سنے واقعات کو مد نظر رکھتے ہوئے ایسے مضامین لکھ دیتے ہیں جو حقیقت کے خلاف ہوتے ہیں۔ واقف حال لوگ دین کی تعداد بہت کم رہ گئی ہے۔ اگر بعض واقعات اس کی تردید بھی کر دیتے ہیں تاہم ہر بات کی تردید شائع کرنا بھی ممکن نہیں ان حالات میں مناسب سمجھا گیا ہے کہ دستوں کو دعوت دی جائے کہ وہ "تحریک آزادی کشمیر میں جماعت احمدیہ کا حصہ" کے موضوع پر مندرجہ ذیل امور کو ملحوظ رکھتے ہوئے مضمون لکھیں :-

مضمون زیادہ سے زیادہ دس ہزار الفاظ پر مشتمل ہو۔ خوشخط لکھا جاوے۔ جو واقعات درج کئے جائیں ان میں اہمیت اور خدمات سر انجام دی ہیں دی جائے۔ جن دستوں نے اس سلسلہ میں خود خدمات سر انجام دی ہیں ان کا دستخطی بیان بطور نمبر شامل کیا جاوے۔ ایسے مستند بیانات کو مطبوعہ مواد سے کم اہمیت نہیں دی جائیگی۔

میں یہ بھی اعلان کر دینا چاہتا ہوں کہ معیاری مضامین میں سے اول اور دوم آنے والے دستوں کو یکھ سو روپیہ اور تیسواں روپے کی ترتیب انعام دیا جائے گا۔ اور اس خدمت کے ذریعہ وہ عند اللہ بھی اجر کے مستحق ہوں گے۔

جو احباب اس انعامی مقابلہ میں حصہ لینا چاہیں وہ فوری طور پر مزید معلومات حاصل کرنے کیلئے پوٹری ظہور احمد صاحب ڈاؤن ٹیڈ لہوہ سے رابطہ قائم کریں۔ (مرزا ناصر احمد)

درخواست دعا

مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس کے فرزند عزیز منیر الدین شمس بیہ بیمار ہیں اور میرے ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہیں جہاں ان کا پریشانی پڑا ہے احباب جماعت راج سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحمت سے عوز کو شفائے کامل و عاجل عطا فرمائے۔ آمین

امانت تحریک جدید کے متعلق

حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے امانت تحریک جدید کے متعلق ارشاد فرمایا ہے کہ :-

احباب سارے اپنے مفاد کے مد نظر اپنا رویہ امانت تحریک جدید کے نقشہ میں رکھ رہے ہیں۔ میرا تو جب تک یہ ہے کہ مطالبات پر نظر رکھتا ہوں ان میں امانت تحریک جدید کی تحریک ہر حال میں سوجا یا کرنا اور حقیقتاً میں کہ امانت تحریک کی تحریک الہامیہ ہے کیونکہ تحریکوں پر جو اعتراضات ہوتے ہیں ان کے اس مندرجہ ایسے کام ہونے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو جیت رہے ہیں۔

احباب جماعت حضور کے اس ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدید میں رقم جمع کرو کر کتاب دار جوہر حاصل کریں۔

گد و براج میں اراضی کا نظام

گد و براج کے باہر کی زمین پر جو زمین شمشاد ہاں گد و براج میں اس کے مطابق نظام ہوگا۔

- ۱- ڈسٹرکٹ بنگلہ دہلی
۲- انسپشن بنگلہ پور اقلیت
۳- ڈسٹرکٹ بنگلہ گھڑی
۴- سرکار کراچی
۵- کلرک پور
۶- دو سال کوئی تسلط اور نہیں ہوگی۔
۷- اس کے بعد تین صدیوں سے اس میں سراجہ فیصلہ کی ضرورت ہے۔
۸- گد و براج میں زمین کا نظام ہوگا۔
۹- گد و براج میں زمین کا نظام ہوگا۔
۱۰- گد و براج میں زمین کا نظام ہوگا۔

۱- عرض پاکستان کے ہر ضلع کے ڈپٹی کمشنر کے دفتر سے۔
۲- ندی ترقیاتی کارپوریشن کے دفتر لاہور سے۔
۳- کارپوریشن آف گورنمنٹ کے دفتر کراچی سے۔
۴- ڈپٹی کمشنر آف گورنمنٹ کے دفتر لاہور سے۔

مدرسہ اسلامیہ میں کتب کی ضرورت

ادارہ الفضل میں ایک ایسے اور زور دینے غرضتوں کی ضرورت ہے جسے کسی روزنامہ میں کام کرنے کا تجربہ بھی حاصل ہو۔ دو سو ستر ہجری میں میرا پیڈیاٹریک کا حصہ لینے کے ساتھ ۱۵ اپریل تک دفتر الفضل میں پیش کیا جائے۔ دفتر استوں کے ہمارے اپنے خط کا نمونہ بھی موصول ہو رہا ہے۔ (مدیر الفضل رابر)

مدرسہ اسلامیہ میں کتب کی ضرورت

مدرسہ اسلامیہ میں کتب کی ضرورت ہے جسے کسی روزنامہ میں کام کرنے کا تجربہ بھی حاصل ہو۔ دو سو ستر ہجری میں میرا پیڈیاٹریک کا حصہ لینے کے ساتھ ۱۵ اپریل تک دفتر الفضل میں پیش کیا جائے۔ دفتر استوں کے ہمارے اپنے خط کا نمونہ بھی موصول ہو رہا ہے۔ (مدیر الفضل رابر)